_ 2008 AKTU_ERLiK SINAVLARI
FINANSAL MATEMATIK SINAVI ORNEK SORULARI

SORU 1:

Elif, bir fona 10 000 YTL. yatirmistir. Bu fon, birinci yilda t¢ ayliga donUstirtlebilen
nominal k faiz oraniyla, ikinci yilda ise ¢ ayliga donusturulebilen nominal k iskonto
oraniyla degerlendirilmigtir. Ikinci yilin sonunda Elifin parasinin birikimli degeri
11 740,36 YTL. olmustur.

Buna gore 4 ’nin degeri asagidakilerden hangisidir?

A) 0,080 B) 0,084 C) 0,088 D) 0,094 E) 0,099

SORU 2:

Ali, bugunku fiyati 10 000 YTL. olan bir Grtiint 10 yil sonra almak igcin 5 yil boyunca
her yilin baginda bankaya 1 000 YTL. yatiriyor. 4. ve 5. yillarin baginda bu 6demelere
ek olarak X YTL. daha yatiriyor. Banka Ali'nin yatinmina yillik efektif %8 faiz
uyguluyor. Urtinan fiyati da her yil %3 oraninda artiyor.

X in degeri agagidakilerden hangisidir?

A) 751 B) 851 C) 951 D) 1 151 E) 1251

SORU 3:

Soner, 15 yil boyunca her yilin basinda bankaya 100 YTL. yatiriyor. Banka yillik i
basit faiziyle birikimleri dederlendiriyor. 15 yilin sonundaki birikimli deger 2 100 YTL.
olmustur.

Fon basit faiz yerine i bilesik faiziyle degerlendirilseydi, 15 yilin sonundaki
birikimli deger ka¢ YTL. olurdu?

A) 1836 B) 1972 C)2 112 D) 2 266 E) 3 156



SORU 4:

Ayse t=0 aninda banka hesabina 3 360 YTL. yatiriyor. Banka, bu yatinmi g, =%
+

anlik faiz oranina goére her yilin sonunda nemalandiriyor. Her yil kazanilan faiz de
yillik %5 efektif faiz oraniyla yeniden degerlendiriliyor.

Uciincii yilin sonundaki toplam birikim tutari asagidakilerden hangisidir?

A) 4 753 B) 4 837 C) 4 901 D) 5104 E) 5 386
SORU 5 :
20 yil vadeli bir borg her yilin sonunda 1 000 YTL. ‘lik taksitlerle 6denecektir. Borg
6deme planinda 5. taksitin 6denmesinden hemen sonra 670 YTL. ekstra ddeme ile

kalan bor¢ 11 yilda esit taksitte 6denmek Uzere bir degisiklik yapiimaktadir.

Yillik efektif faiz oran1 %6 ise 6deme siresinin kisalmasindan dolayi bor¢lunun
faizden elde ettigi tasarruf miktari agagidakilerden hangisidir?

A) 1146 B) 1623 C)1718 D) 6 812 E) 8 530

SORU 6 :

ilk 10 yil icin K, geriye kalan 7 yil icin de 2K tutarinda taksit édemeleri olan 17 yillik
bir bor¢ 6deme plani verilsin.

14. yilda 6denen faiz tutan /,, =500 YTL. ise, alinan borg¢ tutarinin degeri, %9
yillik efektif faiz oranina gore asagidakilerden hangisidir?

A) 8 392 B) 9 148 C)9 168 D) 11 679 E) 11 697

SORULARIN CEVAPLARI:

1. A 2.E 3.D
4.C 5.C 6.B



